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Freestyle - Slopestyle
This newest discipline to the world cup circuit has gained huge popularity in the past few years. Riders compete individually on a course containing a variety of large jumps, terrain features and rails. They are expected to flow smoothly from start to finish without stopping and the judges look for similar criteria as they do in the halfpipe.
GOOGLE TRANSLATE
Freestyle - Slopestyle
Cette nouvelle discipline pour le circuit de la Coupe du monde a gagné une énorme popularité au cours des dernières années. Les cyclistes se disputent individuellement sur un cours contenant une variété de grands sauts, des caractéristiques physiques et des rails. Ils sont censés couler en douceur du début à la fin sans arrêt et les juges recherchent des critères similaires comme ils le font dans la demi-lune.
PROFESSIONAL TRANSLATION
Style libre - Slopestyle
Cette discipline fait son entrée sur le circuit de la Coupe du monde cette saison. Elle a fait de nombreux adeptes au cours des dernières années. L’épreuve se déroule sur un parcours au terrain changeant et sur lequel se trouvent de grosses bosses et des rampes. Les planchistes doivent négocier successivement tous les obstacles sans s’arrêter. Les critères sur lesquels les juges fondent leur évaluation sont les mêmes que pour l’épreuve de demi-lune.

